

“慈善伴我行·我助您行走”公益项目开展5年 助力80余名患者重获新生

本报讯(记者 黄伟励 通讯员 黄俊杰 文/图)“感谢泉州滨海医院以及杨雪治慈善基金会,为我免费实施了全髋关节置換术,让我又重燃了对生活的希望!”14日下午,“慈善伴我行·我助您行走”慈善公益扶贫项目患者答谢会圆满举行。项目的受益患者们来到码头镇,向杨雪治慈善基金会的负责人吴天真送上了锦旗,表达感激之情。

据了解,自2022年以来,杨雪治慈善基金会提供的慈善救助专款,累计为码头、洪梅、金淘、霞美、仑苍、水头等乡镇的30余名困难家庭患者免费开展了髋、膝关节置換手术治疗。

家住金淘的许先生就是受益者之一。今年49岁的许先生,近3年来,他的走路步态逐渐出现异常,疼痛影响了日常生活,甚至无法参加工作。到医院检查后,医生诊断他为双侧股骨头无菌性坏死。“苦于没有医药费,这2年一直被病痛折磨着。”可喜的是,南安当地民政部门通知他,杨雪治慈善基金会提供慈善救助专款,在泉州滨海医院可以免费治疗。

今年年初,许先生来到泉州滨海医院咨询就诊并进行相关检查。随后,在3个月的时间内,该医院的骨科团队先后为他完成了双侧全髋关



骨科医生指导患者术后康复。

节置換手术,许先生终于恢复健康,可以自如行走。“多亏了杨雪治慈善基金会的慈善救助和泉州滨海医院医护人员的全心照料,让我重获新生。”许先生在给吴天真送上锦旗表达感谢后,同时感慨道。

当天,家住霞美镇的谢女士也送上锦旗。谢女士今年58岁,8年前出现了膝盖外翻等异常,“平时站不直,也走不好路,晚上睡觉都会痛醒。”谢女士说,这2年情况更加严重,膝盖前

还突出了一块,走路更加困难。

到医院检查后,谢女士被确诊为双膝骨性关节炎。医生建议开展全膝关节置換手术才能治好病,但家庭条件一般的她,多年来一直默默地忍受着疼痛。今年4月,南安当地民政部门通知她,杨雪治慈善基金会提供慈善救助专款。到泉州滨海医院后,经初步检查,骨科医护人员协助她申请了“慈善伴我行·我助您行走”慈善公益扶贫项目,并实施了全膝关节置

换术,经过术后康复指导,谢女士终于可以正常行走。

记者了解到,全髋或全膝关节置換一般需要2.5万元的费用,医保报销完后,个人需花费7000余元,仍是一笔不小的支出。杨雪治慈善基金会为每位困难患者提供了慈善救助后,患者可免费完成“全髋或全膝关节置換术”,大大减轻了医疗负担。

“泉州滨海医院骨科从2019年开始,就提出了慈善与医疗相结合的免费髋膝关节置換的活动,旨在通过社会的爱心人士捐赠,精准救治因病致贫的百姓,解决社会民生问题。”泉州滨海医院骨科主任陈镇国说,泉州滨海医院的“慈善伴我行·我助您行走”慈善公益扶贫项目,已经有80多名患者陆续接受手术治疗重获健康,且术后效果显著,配合康复训练,患者术后第1天就可以下床行走,一周左右就可以出院。

记者了解到,今年杨雪治慈善基金会仍然提供慈善救助款支持该爱心助行项目。泉州滨海医院作为慈善公益扶贫项目定点置換治疗的医院,骨科团队对符合项目条件的患者免费实施“全髋/全膝关节置換术”治疗,并负责术后康复服务及咨询指导,精准救助,让更多的困难患者受益,重获健康。

南安市总医院消毒供应中心 正式揭牌启用

本报讯(记者 黄伟励 通讯员 余嘉琨)近日,南安市总医院消毒供应中心正式揭牌并启用。

据介绍,市总医院消毒供应中心布局合理,区域划分明确,拥有更大的空间和更完善的设施,配置先进的清洗、灭菌等设备,可极大地提高工作效率和质量,能为患者提供更加安全、可靠的医疗环境,也为医护人员的工作提供了有力的支持,体量可满足1500张床位诊疗量的需求,辐射总医院成员单位消毒灭菌要求,更好地应对日益增长的医疗需求。

同时,消毒供应中心还具备智能化的管理系统,拥有省内较先进的物流系统,如专用手供一体物流系统用于手术室无菌包运送,运送临床无菌包的智能机器人、气动物流传输系统工作站点,消毒供应中心内部清洁物品智能转运车,及先进信息追溯系统。

记者了解到,南安市医院消毒供应中心创建于1954年,历经多年发展,已成为医院不可或缺的重要部门。消毒中心注重规范化、专业化、信息化、智能化、精细化可持续发展的集中管理模式,配备了先进的设备。

南安市总医院相关负责人介绍,此次揭牌启用标志着南安市医院消毒供应中心迈向了崭新的起点,踏上了全新的征程。消毒供应中心全体工作人员将以先进的技术和设备为依托,继续秉承严谨、专业、负责的态度,以更高的标准、更严的要求,不断提升自身素质和业务能力,持续优化工作流程,在保障医疗质量、守护患者健康的道路上发挥出更加重要的作用。

谨防高考后艾滋病病毒感染 这些预防知识你要知道



■本报记者 黄伟励
通讯员 黄秀美

提起艾滋病,很多人闻“艾”色变,避之不及。它不仅会破坏身体的免疫系统,还会给患者的心理造成很大的影响,紧张、恐惧、抑郁,甚至自杀。殊不知,随着高考的结束,学生感染艾滋病的风险也悄然增加。近日,记者从南安市疾控中心了解到,近年来,15岁—24岁青年学生感染艾滋病病毒(HIV)的年报告数在3000例左右,主要通过性接触途径感染,家长和学生务必要提高警惕。

据报导,在深圳市2021年1月—10月报告的29例学生艾滋病病例中,有10人为19岁;进一步调查发现,大部分学生首次高危性行为发生在高三和大一。这个时间段的学生多为十八九岁,好奇心强,被称为“19岁现象”。因此,在过度放松的情况下,高考后的这个长暑假可能存在较高的感染风险。

“众所周知,HIV可以通过性行为来传播,不管是同性的性行为,还是双性恋的性行为,只要有性行为,如果对方感染了HIV,在性活动过程中通过体液交流就会有感染风险。”专家介绍,性行为并不是HIV的唯一传播途径,如不小心接触了患者的血液、生殖道分泌物、羊水等体液,也可能被感染,“此外,我们还可能接触到患者血液成分的操作,如不规范地文眉、刺青,甚至吸毒人群共用针头等,所以建议大家不要共用锐器,避免血液传播”。

每个人始终都要有一种评估的意识,比如今天去文眉、去刺青、去补牙,都要评估这个机构可不可信、安不安全?如果不是足够安全,就要及时中断这次活动,避免让自己暴露在风险之中。

需要注意的是,HIV也能通过母婴垂直传播。现在有多种阻断药物可以使用,在专业人员的帮助下,可以很明显地降低宫内感染和围产期传播的风险。

专家介绍,对于一些高危人群,性比较活跃的人群,为了降低感染HIV的风险,可以通过使用安全套来进行预防。泰国经过非常大型的、严格的临床试验观察数据显示,全程规范使用合格的

安全套,可以在很大程度上降低HIV的传播风险,但并不是说一定能够避免。因为在性活动的过程中,安全套也有破裂或脱落的风险,或者是出现一些其他细小的问题,当事人没有察觉,依然会导致HIV的传播。

如果发生了可能感染艾滋病的无保护性行为,一定要尽快寻求艾滋病暴露后预防服务,越快越好!2小时内效果最好,24小时内有效,最长不要超过72小时。“暴露后预防可以通过药物来阻断HIV的感染。”专家说,就是针对可能进入体内的病毒,给它最强有力的控制,这是目前针对暴露后预防非常重要的手段。除此之外,暴露前预防是针对性活跃的高危人群,比如男性同性恋人群,可以通过长期服用暴露前预防药物来降低感染风险。

“其实,现在艾滋病的抗病毒治疗效果非常好。如果发现得早,艾滋病病毒还没来得及对机体的免疫系统造成特别大的损伤,通过长期服用有效的抗病毒药物,就可以把病毒牢牢控制住。”专家表示,这样,艾滋病患者的寿命就可以跟普通人一样,而且通过这种强有力的抗病毒治疗,降低体内的传染性,他们甚至可以正常结婚生子。

南安名医团队出手 扫除患者肝内“不速之客”

本报讯(记者 黄伟励)近日,南安市医院普外二区团队在福建医科大学附属第一医院石铮教授的指导下,完成了一例左半肝切除+肝尾状叶切除+胆道镜下右肝内胆管结石取石术+肝门区胆管成形术。手术清除了病灶和结石再生源,降低了癌变风险。

日前,一位中年患者因腹痛发热就诊。医生通过检查,发现他的左右肝内胆管多发结石,还有左肝萎缩的情况。经评估,患者需开展手术治疗。随后,在石铮教授的指导下,南安市医院普外二区团队制定了个性化手术方案。

手术当天,南安市医院普外二区的手术团队在麻醉科和手术室配合下,成功为患者完整地切除了萎缩的左半肝及肝尾状叶,利用胆道镜取出右肝内胆管结石,同时,术中因肝门区胆管明显狭窄,同步完成肝门区胆管成形术。现患者恢复良好,已出院。

据介绍,肝内胆管结石是胆管结石常见类型,发病原因与胆道的细菌感染、寄生虫感染及胆汁滞留等有关。该病常合并肝外胆管结石,并发胆管梗阻;还会诱发局部感染及继发胆管狭窄,使结石难以自行排出,病情迁延不愈。外科手术干预是主要的治疗方法,但因手术复杂、难度较大、术式多样,因此个体化方案显得尤为重要。

记者了解到,2020年1月,南安市医院举行柔性引进知名外科专家签约和名医工作室揭牌仪式,引进了知名医学专家石铮教授。此后,石铮便定期到南安市医院名医工作室坐诊。据悉,石铮从事普外和肝胆胰外科临床、教学、科研工作20余年,具有丰富的临床经验和处理疑难病症的能力,擅长肝、胆、胰腺肿瘤,尤其是高位胆管的诊治和复杂性胆道结石的手术。

随着近日,南安市医院普外二区成功接诊数位复杂病情患者,包括原发性肝癌、肝内胆管结石、十二指肠肿瘤等患者。患者及家属对高质量诊治期望殷切,普外二区也充分利用石铮名医工作室资源,制定省级高端医疗诊治方案。由石铮亲自审阅报告,制定个性化、综合性治疗



在石铮教授的指导下,普外二区团队开展手术。



健康资讯

南安市医院开展医疗救援演练



演练现场

本报讯(记者 黄伟励)近日,南安市紧急医学救援队前往眉山乡,开展2024年应对突发公共事件紧急医学救援应急演练,进一步加强院应急队伍专业化培训,提升快速、有效应对突发事件的医疗应急救援能力。

此次演练模拟强台风在南安市登陆,出现大面积强降雨,导致洪涝灾害严重,多处山体滑坡,其中,眉山乡一处山体滑坡导致多栋房屋受损,人员受伤且伤亡情况不明,灾情十分严重。根据南安市应急指挥部部署,南安市卫健委启动应急响应,南安市医院迅速派出一支紧急医学救援队伍,赶赴眉山乡受灾地开展紧急医学救援工作。

在前往受灾现场的路途中,公路出现塌方,车辆通行受阻,应急队员当即携带应急物资步行前进,力争尽快抵达受灾点。到达灾难现场后,应急队伍迅速对受伤群众开展检伤分诊及现场急救工作。

演练结束后,南安市医院副院长苏金运及培训指导老师周君艺、黄泽兰分别对本次演练进行点评与总结,并对演练中存在的问题进行分析整改及再培训。

据介绍,此次演练提高了南安市医院对突发公共卫生事件的应急处置水平,提升了现场紧急医疗救援能力,增强了团队的凝聚力与协作能力,使应急队伍积累了宝贵的经历突发事件的经验,为今后更好地开展野外救援工作提供了有益的借鉴,切实保障人民群众身体健康和生命安全打下坚实的专业基础。

海都医院消化内镜中心全面升级

本报讯(记者 黄伟励)近日,为更好地满足患者的诊疗需求,提高消化疾病的诊治水平和服务质量,南安市海都医院消化内镜中心进行了一系列的升级措施,从专家团队到医用设备、服务环境,为患者提供更加全面、专业、高效的医疗服务。

据介绍,该院消化内镜中心新增了一套国产4K超高清内镜系统。该设备具有高清晰度、高色彩还原度等特点,能够更清晰地呈现消化道内部的病变情况,为医生提供更加准确的诊断依据。

此外,从泉州市第一医院进修归来的消化内科主任张春胜,为消化内镜中心注入新的活力。他带回了多项内镜下治疗新技术,这些新技术的引进,能够更加精准、有效地治疗各类消化道疾病,为患者提供更全面的治疗方案。同时,消化内镜中心长期聘请厦门大学附属中山医院的知名专家叶震世定期坐诊,并开展胃肠镜检查和内镜下息肉治疗手术,让周边群众享受到三甲医院的一流诊疗服务。

随着该院消化内镜中心观察室的全面升级,不仅便于患者在进行消化内镜检查前的准备工作,还能为患者提供更为舒适、便捷的留观和休息环境。

专家指导帮助 泉州光前医院开展气管内支架植入术

本报讯(记者 黄伟励)近日,泉州市光前医院在福建医科大学附属第二医院专家的帮扶指导下,顺利完成了气管内支架植入术。该项手术的成功开展,标志着该院呼吸内镜诊疗中心技术水平再上新台阶。

患者许阿伯今年59岁,因食管癌开展放疗、免疫等综合治疗后,出现了食管—气管瘘的情况,食管肿瘤及食管支架压迫导致气管狭窄、呼吸困难。由于许阿伯已放置过食管支架,且食管肿瘤复发转移导致食管入口狭窄,无法经消化道封堵瘘口,需要开展气管内支架植入术进行治疗。

据了解,该手术为呼吸介入四级手术,手术操作精细,对主刀医生技术和团队协作要求极高。术前,福建医科大学附属第二医院主任医师杨栋勇携泉州市光前医院呼吸与危重症医学科医疗团队进行讨论与评估,对术中可能出现的困难和严重并发症做好充分的准备。经诊疗团队的共同努力,医护人员顺利为许阿伯完成了经支气管镜气管内支架植入术。

术后,支架膨胀良好,完全封堵气管瘘口,许阿伯呼吸困难的情况明显缓解,也为后续治疗赢得了时间,患者及家属对手术效果非常满意。

据介绍,气管—主支气管狭窄是危及生命的急症。常规治疗不能直接解决气道阻塞的症状,外科手术治疗创伤大且不能反复进行。近年来,随着支气管镜介入技术的发展,经支气管镜植入气管—支气管支架作为一种治疗气道狭窄快速、有效的方法得到了广泛的认可和应用。